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Митрополит Амфилохије: Одсуство из храмова 
прилика да своје домове и срца претворимо у 
храмове Божије

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Амфилохије позвао је данас на љубав и слогу у 
породицама и да наше домове претворимо у Цркву Божију.

“Да, у исто вријеме, свако срце постане дом Божји, храм Божији и Црква 
Божија јер је људско срце призвано да буде обиталиште Духа Светога. Да се 
и душа и тијело човјеково очисте од гријехова који скрнаве људску душу и 
људско срце. Одсуство из храмова прилика је да своје домове и срца 
претворимо у храмове Божије и тако ћемо остварити братску слогу и љубав 
међу свима који су крштени у име Оца и Сина и Духа Светога.”



Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије је ово поручио у Цетињском 
манастиру гдје је у сриједу Свијетле седмице, када наша Света црква слави 
Светог мученика Евпсихија, служио Свету архијерејску литиргију.

У литургијској бесједи након прочитаног зачала из Светог јеванђеља, 
Архиепископ цетињски је објаснио да храм никад није празан иако у ово наше 
вријеме имамо велико искушење јер су нам због корона вируса цркве без 
народа. Наиме поред свештеника и монаха, казао је, “овдје је присутан и 
Свети Петар Цетињски, Свети Јован Крститељ, његова рука која је крстила 
Господа, овдје призивамо небеске силе, и оне су присутне”.

“Црква је увијек пуна и препуна светих људи, Мајка Божија је ту увијек, 
Господ и Дух Свети који силази. Ту су они који су присутни, а и они који су 
одсутни су присутни, јер богослужење је са свима светима и црква никад није 
празна.”

Даље је владика објаснио да сама ријеч црква значи сабрање народно те да 
то није ни поп ни калуђер, ни свештеник, него народ који је присутан и 
учествује у светињи Божијој:

“И онда када је одсутан у Цркви Божијој се молимо и приносимо дарове за 
васељену, за цијелу Цркву раширену по читавом свијету. Молимо се за оне 
који су упокојени, њихово је сабрање на свим литургијама, сабрање и живих и 
упокојених, па и оних који нијесу присутни”, бесједио је Митрополит.

Истакао је да су и они који су одсутни ових дана из храмова због актуелне 
епидемиолошке ситуације, преко молитве призвани да учествују у тој 
светињи, као и да у ове дане своје домове претварају у домаће цркве.

“Да домови њихови постану продужетак Цркве и службе Божије и да борећи 
се против овога вируса који је загосподарио, у својим домовима, као и 
храмовима, да се боре против оних других опасних вируса који непрекидно 
угрожавају човјека: вируси мржње, зависти, злобе, блуда, прељубе… вируси 
који трују човјека. Ово је прилика да се саберу и загрле родитељи и дјеца у 
својим домовима.”



То је прилика за помирење јер, како је казао, у многим домовима постоји 
неслога која разара јединство породице тако да је ово прилика да се домови 
претворе у храмове Божије а у исто вријеме да се људи ослобађају од зависти 
и узајамне мржње, да се родитељи помире и дјеца загрле своје родитеље и 
на тај начин дом претворе у Цркву Божију.

Они који се у Христа крштавају они се у Христа облаче, што значи, како је 
објаснио владика, облаче су богољубље и братољубље:

“Облаче се у сили Божију, силу Христа васкрслога и ту силу свједоче својим 
животом, васкрсавајући духовно и морално у својим домовима, на оним 
мјестима гдје се налазе. И на тај начин припремајући се још сигурније да буду 
у храмовима Божјим онакви какви јесу. Да прослављју име Божије заједно са 
ангелима, херувимима, серафимима, заједно са свима светима, позивајући и 
друге који нијесу крштени, нијесу просвећени свјетлошћу Христовог 
васкрсења, Његове истине вјечне, да се и они просвијетле и крену тим 
јединим путем који води у живот вјечни”, казао је Његово 
високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-
приморски г. Амфилохије.
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